



“探索试验蹚出来一条路子” ——记习近平总书记赴海南考察调研

■北纬18度:光和热的故事

“专注做好自己的事,一心一意走自己的路”

■海拔1867米:人和自然的故事

“过去身在宝山空手而归,现在身在宝山硕果累累”

■面积114.78平方公里:向海和向陆的故事

“在全国大局中找准定位,增强适配性,努力做到‘刚刚好’”

■“1348”战略框架:海南昨天和明天的故事

“知道了哪个是人间正道,就这么坚定走下去”

▶▶▶ 第2版

习近平在视察文昌航天发射场时强调 努力建设世界一流航天发射场

新华社海南文昌4月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。

四月的海南,满目青翠,生机盎然。下午3时30分许,习近平来到文昌航天发射场。在椰林映衬下,一座现代化的发射塔架巍然矗立。习近平结合展板听取发射场基本情况、执行任务情况和后续发展规划汇报,察看发射塔架等设施。得知发射塔架成立以来,出色完成长征五号、长征七号火箭首飞等一系列重大航天发射任务,成功将空间站天和核心舱、嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器送入太空,开创了我国一箭22星新纪录,习近平对他们取得的成绩表示肯定。

随后,习近平依次来到航天器总装测试厂房和火箭水平测试、垂直总装测试厂房,详细了解有关任务准备情况。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见发射场官兵代表,同大家合影留念。习近平强调,文昌航天发射场是我国新一代大推力运载火箭发射场,【下转第2版①】



4月12日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。这是习近平听取有关情况汇报,察看发射塔架等设施。 (新华社发)

市委常委会会议专题研究全面从严治党工作 落实落细管党治党政治责任 推动全面从严治党走深走实 彭佳学主持

本报讯(记者徐展新)昨天上午,市委常委会召开会议,传达省委对市委2021年度履行全面从严治党主体责任情况的反馈意见,听取我市全面从严治党主体责任检查情况与整改建议的汇报,研究部署下步重点工作。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。会议强调,全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路

的必由之路。全市各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,把“严”的主基调长期坚持下去,落实落细管党治党政治责任,严肃纪律规矩,严格执行,推动全面从严治党走深走实。要提高政治站位,从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,进一步增强管党治党的自觉性和坚定性,从政治上看问题、找问题、改问题,确保“五张责任清单”

不折不扣落实到位。要严格整改落实,紧扣时间节点,形成清单化、项目化推进的责任落实闭环,严肃态度,严格标准,高质高效抓好整改落实,确保问题及时销号清零。要注重举一反三,强化系统观念、整体思维,把全面从严治党主体责任问题整改与落实“七张问题清单”、问题及时主动发现有效解决闭环机制、“锻造一流作风、营造一流环境”贯通起来,切实防止问

题重复发生、变种重生,使问题整改的过程成为锤炼党性、改进作风、推动发展的过程,不断巩固发展风清气正的政治生态。

会议还研究了规范机关、清廉机关、文明机关创建考评工作,强调要坚持政治统领、提升创建实效、弘扬新风正气,推动全市机关锻造一流作风、积极争先进位,当好现代化滨海大都市建设的主力军。

汤飞帆在全市疫情防控视频调度会上强调 精细化落实疫情防控措施 一鼓作气打赢疫情歼灭战

本报讯(记者成良田 易鹤)昨晚,市委副书记、市长汤飞帆主持召开全市疫情防控视频调度会。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,全面落实国务院联防联控机制和省疫情防控工作领导小组的部署,按照市委的工作要求,咬紧牙关,决战决胜,精细化落实疫情防控措施,一鼓作气打赢疫情歼灭战。

王伟、朱欢及朱金茂参加。汤飞帆指出,连日来,在广大基层干部、医务人员、公安民警、志愿

者等的共同努力下,全市疫情防控取得了阶段性成果。当前,我市疫情防控形势依然严峻复杂,要坚定“坚持就是胜利”信念,发扬连续作战精神,从严从紧精准精细落实疫情防控措施,尽快实现社会面清零,夺取疫情防控的全面胜利。

汤飞帆强调,要健全应急处置战时状态指挥值班制度,严格落实值班职责和工作要求,科学高效做好面上指挥和难点问题协调工作。要有序开展区域核酸检测,根据疫情防控需要,区分“轻重缓急”,优先保障好

密接次密接、时空伴随人员和“三区”范围管控人员的筛查检测,同时严格做好核酸采样点的现场秩序管理。要切实加强校园疫情防控,严格实施封闭式管理,规范开展师生核酸筛查和应急处置,全面排查整改风险隐患,保证校园绝对安全。要强化集中隔离点规范管理,严格落实“三区两通道”设置、隔离场所区域划分、医护人员防护标准等规范要求,筑牢安全防护隔离墙,对因责任不落实、措施不严格造成交叉感染的要严肃追责。要抓实抓好重点行业、重点人群的管理

服务,按规范要求严格组织做好核酸检测和健康管理,精准落实分类防控措施。要完善健康码和行程码规则,充分发挥大数据作用,精准识别涉疫风险人群,“捞”出风险隐患,做到应管尽管、应隔尽隔、应检尽检。要切实做好货运物流保畅保通,加强对服务区的服务,完善高速卡口查验流程,做到防疫保畅两手硬,要不折不扣落实疫情防控工作任务清单,加强指令清单落实情况暗访督查,确保工作快速落地、问题及时整改和清单闭环管理。

全市防汛抗旱和安全生产工作会议召开 坚决扛起除险保安重大政治责任 全面筑牢安全度汛安全生产防线 汤飞帆出席并讲话

本报讯(记者成良田 易鹤)昨晚,全市防汛抗旱和安全生产工作会议召开。市委副书记、市长汤飞帆强调,要深入贯彻习近平总书记关于重要指示精神,落实全国、全省防汛抗旱和安全生产电视电话会议部署,按照市委的工作要求,坚决扛起除险保安重大政治责任,全面筑牢安全度汛安全生产防线,保障人民群众生命财产安全和城市安全有序运行,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

王伟、杨勇及朱金茂参加。汤飞帆指出,我市马上进入汛期,根据气象预测分析,今年我市防汛抗旱形势严峻。同时,今

年以来各地安全生产事故时有发生。各地各部门要提高政治站位,切实增强守土有责、守土担责、守土尽责的思想和行动自觉,深刻吸取各类安全事故教训,以如履薄冰的高度警觉做好防汛抗旱和安全生产各项工作,确保工作责任压紧压实、防范措施落实落地。

汤飞帆强调,要对标对表,查漏补缺,全面提高安全度汛、安全生产的防范水平和应急处置能力。要狠抓安全度汛问题隐患闭环整改,对防汛检查发现的问题要建立问题清单,对重大问题隐患要实行挂牌督办,确保相关问题隐患在规定期限内保质保量整改到位。【下转第2版②】

各位代表:
现在,我代表市人民政府向大会报告工作,请予审议,并请市政协委员和其他列席人员提出意见。

一、过去五年工作回顾

市十五届人大一次会议以来的五年,是宁波应对风险挑战、砥砺奋进的五年,也是抢抓重大机遇、锻造硬核力量的五年。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深刻领悟习近平总书记重要指示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,在市委的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支

政府工作报告

2022年4月9日在宁波市第十六届人民代表大会第一次会议上

宁波市代市长 汤飞帆

持下,忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,加快建设“名城名都”,持续深化“六争攻坚”,扎实推进“争先创优”,顺利完成本届政府工作目标,高水平全面建成小康社会,开启了全面建设社会主义现代化新征程。

五年来,新思想光辉指引,殷殷嘱托牢记在心。我们深悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,始终牢记习近平总书记的亲切

关怀和殷切嘱托,全力打造世界一流强港,主动唱好“双城记”,加快建设中国—中东欧国家经贸合作示范区,积极打造制造业单项冠军之城,不断提升港口、开放、制造业等优势,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进。

五年来,新理念科学引领,综合实力跨越提升。我们完整准确全面贯彻新发展理念,全力推动经济社会高质量发展。地区生产总值由

8973亿元增加到14595亿元,从全国城市第16位跃居第12位。一般公共预算收入由1115亿元增加到1723亿元,从第12位跃居第10位。工业增加值从第11位跃居第7位,国家级制造业单项冠军总数居全国城市首位。城镇居民人均可支配收入由5.2万元增加到7.4万元,农村居民人均可支配收入由2.9万元增加到4.3万元。高分蝉联全国文明城市“六连冠”,连续获评中

国最具幸福感城市。

五年来,新格局战略牵引,枢纽城市扎实构建。我们主动服务构建新发展格局,全力打造国内国际双循环枢纽城市。宁波舟山港货物吞吐量突破12亿吨、保持全球首位,集装箱吞吐量超过3100万标箱,连续4年居世界第3位。获批浙江自贸试验区宁波片区,中国—中东欧国家博览会升格为国家级展会。口岸进出口总额突破2万亿元,

居全国口岸第5位。外贸自营进出口总额近1.2万亿元,成为全国第6座“外贸万亿之城”。引导推动企业积极拓展内销市场,规模以上工业企业内销产值占销售总产值比重提高到81.2%。

五年来,我们主要抓了八个方面工作:

(一)抓创新、强动能,实体经济发展实现跃升

加大科技创新力度。国家自主创新示范区、甬江科创区、软件园建设全面推进,甬江实验室启动建设,引进共建产业技术研究院46家,省部共建国家重点实验室实现“零”的突破。高新技术企业、科技型中小企业数量“双倍增”,研发投入强度提升到3%。攻克一批重点领域关键核心技术,获得国家级科学技术奖励26项。【下转第3版】